Fakultet tehnickih nauka, Novi Sad
Saobracajni odsek

Operaciona istrazivanja u saobracaju

14. 11 2005. godine

1. Dat je problem linearnog programiranja 2. Resiti transportni problem:
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a) Resiti dati problem simplex metodom. S4 419 [15]6 20

b) Postaviti dualni problem. potrebe H 15 ‘ 25 ‘ 20 ‘ 10 ‘ H

¢) Grafickom metodom reSiti dualni pro-
blem.

3. Dva igraca biraju istovremeno broj iz skupa {—3,—2,1,2}. Brojevi se pomnoZe i prvi igra¢ do-
bija od drugog (daje drugom ako je proizvod negativan) dinara koliko iznosi proizvod izabranih
brojeva.

Sastaviti matricu date matrine igre.
Resiti igru.
4. Zubna ambulanta ima dva zubara i Cetiri mesta za ¢ekanje. Pacijenti dolaze po Poasonovoj

raspodeli, prosecno 3 na sat. Obrada jednog pacijenta ima eksponencijalnu raspodelu i prose¢no
traje 30 minuta.

Oznac¢imo X (1) = broj pacijenata u ambulanti.
Uvesti oznake py (1), p(r), A, u.

Napisati sistem diferencijalnih jednacina koje opisuju ovaj sistem masovnog opsluZivanja u
matri¢nom obliku i odrediti matricu brzina prelaza.

IzraCunati ergodi¢ne verovatnoce.
Izracunati prosecan broj klijenata u sistemu i prosecan broj klijenata u redu za ¢ekanje.
Koliko klijenata na sat biva odbijeno zbog popunjenosti kapaciteta?
5. Na web serveru paralelno rade dva napajanja. Ocekivano vreme ispravnog rada napajanja je

godinu dana i ima eksponencijalnu raspodelu. U slu€aju otkaza, napajanje se menja. Vreme
zamene ima eksponencijalnu raspodelu sa ocekivanjem % godine.

Napisati sistem diferencijalnih jednacina koje opisuju sluc¢ajni proces X (f) = broj neispravnih
uredaja u momentu ¢.

IzraCunati verovatnocu da web server bez prekida radi duZe od dve godine. (Resiti diferencijalne
jednacine koje su potrebne za izracunavanje traZzene verovatnoce.)



